Adoracja dzieci

Przy Grobie Pańskim

Przy Grobie przed adoracją należy przygotować duży wazon z przyklejonym do niego wielkim czerwonym sercem. To serce może nawet zasłonić wazon (może być przyklejone tylko w jednym miejscu, u góry, by się trzymało).
Należy przygotować również 10 czerwonych lub białych kwiatów (mogą to być żywe róże lub inne kwiaty albo też kwiaty zrobione przez dzieci z bibuły czy orgiami). Kwiatów nie wkładamy do wazonu, ale rozdajemy tym dzieciom, które będą czytać modlitwy do Matki Bożej w drugiej części adoracji. 
Śpiew a cappella:

Z Tobą ciemność nie będzie ciemna wokół mnie,
A noc, tak jak dzień, zajaśnieje.

Dziecko I: Panie Jezu, tak tutaj pięknie jest i jasno przy Twoim grobie. Zupełnie inaczej, niż przy zwykłych grobach na cmentarzu. Chociaż wszystko to, co przeżywaliśmy wczoraj – Twoja męka, niesienie krzyża i śmierć – jest jeszcze przed moimi oczami, to patrząc na Twój grób – nie smucę się. Nie smucę się, Panie Jezu, nie dlatego, że jest tu tak kolorowo i pachnie kwiatami, nie dlatego, że tyle tu światła i tak pięknie… Nie smucę się, bo Ty jesteś tutaj obecny w Najświętszym Sakramencie. I chociaż pamiętam o tym, że dla mnie umarłeś i jest mi przykro z tego powodu, to wiem, że powstaniesz z martwych i to nie pozwala mi trwać w smutku.

Dziecko II: Panie Jezu, to wszystko, co tutaj widzę: kolorowe kwiaty, jasne światła, piękny grób – byłoby tylko zwykłą ozdobą, gdyby Ciebie tutaj nie było. To Ty – ukryty w Najświętszym Sakramencie – dajesz mi nadzieję i dodajesz sił w oczekiwaniu na Twoje zmartwychwstanie. To dzięki Tobie ten grób jest dla mnie znakiem życia, a nie śmierci – znakiem nadziei, a nie smutku.

Dziecko III: Przed chwilą ucałowałem ponownie Twój krzyż, Panie Jezu. Teraz klęczę tu, przy Twoim grobie i trudno mi się nie smucić, że umarłeś. Chciałbym teraz, w chwili ciszy „napatrzeć” się na Ciebie – ukrytego w białej Hostii. Bo patrząc na Ciebie jest mi tak dobrze na sercu. Wiem, że tutaj jesteś i oczekiwanie na Twoje Zmartwychwstanie jest dla mnie łatwiejsze. Dziękuję Ci, że mogę tu spotkać się z Tobą – że Ty jesteś ponad grobem, ponad śmiercią…

Ksiądz: W chwili ciszy spróbujmy patrzeć z wdzięcznością na Jezusa ukrytego w Najświętszym Sakramencie. Można podejść bliżej i uklęknąć tuż przy grobie.

5-7 minut adoracji w ciszy
Po chwili ciszy - śpiew a cappella:

O Jezu w Hostii utajony, moje serce Cię czuje
I choć kryją Cię zasłony, Ty wiesz, że Cię miłuję, miłuję.
Dziecko I: Jak ciężko po Twojej śmierci musiało być apostołom i uczniom, a zwłaszcza Twojej Mamie… Maryja z czułością i pokorą – jak każda dobra mama - towarzyszyła Ci przez całe życie, była z Toba także w drodze na Golgotę, widziała, jak przybijano Cię do krzyża. Największym cierpieniem dla mamy jest cierpienie dziecka… 

Dziecko II: Maryja w sercu razem z Tobą niosła krzyż, bo powiedziawszy raz „tak” – zgodziła się wypełniać wolę Bożą przez całe życie. Wierzyła w Ciebie zawsze i widziała, że powstaniesz z grobu. Jak to jednak będzie? Jak to się stanie? – zapytałby każdy z nas. Twoja Mama nie zadawała Ci takich pytań – zaufała Bożej woli i wiedziała, ze zmartwychwstaniesz, choć trudno sobie było wyobrazić, jak to się stanie. Ale takie oczekiwanie po złożeniu Twojego ciała do grobu musiało być dla Niej trudne i bolesne.

Dziecko III: Maryjo – Mamo Jezusa i nasza Mamo – chcemy razem z Tobą oczekiwać na Zmartwychwstanie Twojego Syna. Tak jak Ty - pragniemy zaufać i zawierzyć Jego słowom, że po trzech dniach wstanie z martwych. Panie Jezu, w sercu Twojej Mamy chcemy złożyć kwiaty naszej wdzięczności za to, że zawsze pokazywała nam Ciebie. Bukiet kwiatów dla Maryi złożony przy Twoim grobie niech będzie naszym znakiem uwielbienia Ciebie przez miłość do Twojej i naszej Świętej Mamy.

Kolejne dzieci podchodzą z kwiatem w ręku i odczytują kolejne podziękowania. Najlepiej, jeśli każde podziękowanie przeczytałoby inne dziecko, jednak jeśli nie ma takiej możliwości – kolejne modlitwy może czytać np. dwoje dzieci naprzemiennie. Gdy dziecko przeczyta swoją modlitwę – klęka przy grobie i wkłada swój kwiat do wazonu z sercem, a następnie wraca na swoje miejsce. Modlitwy dzieci niosących kwiaty:
1. Matko Boża, w Twoim sercu zostawiam mój kwiat wdzięczności za to, że uczysz mnie mówienia Panu Bogu: tak.

2. Matko Boża, w Twoim sercu zostawiam kwiat wdzięczności za to, że uczysz mnie zaufania Jezusowi.

3. Matko Boża, w Twoim sercu zostawiam kwiat wdzięczności za to, że uczysz mnie ciągłego wpatrywania się w Jezusa.

4. Matko Boża, w Twoim sercu zostawiam kwiat wdzięczności za to, że uczysz mnie wiary i zawierzenia Bogu.

5. Matko Boża, w Twoim sercu zostawiam kwiat wdzięczności za to, że uczysz mnie skromności i pokory.

6. Matko Boża, w Twoim sercu zostawiam kwiat wdzięczności za to, że uczysz mnie modlitwy w ciszy.

7. Matko Boża, w Twoim sercu zostawiam kwiat wdzięczności za to, że uczysz mnie, jak dbać o czyste serce.

8. Matko Boża, w Twoim sercu zostawiam kwiat wdzięczności za to, że uczysz mnie kochać innych ludzi.

9. Matko Boża, w Twoim sercu zostawiam kwiat wdzięczności za to, że uczysz mnie, jak przebaczać i nie gniewać się.

10. Matko Boża, w Twoim sercu zostawiam kwiat wdzięczności za to, że jesteś moją Mamą.

Pieśń: Pomódl się Miriam 
Pomódl się Miriam, aby Twój syn żył we mnie
Pomódl się, by Jezus we mnie żył.
Gdzie Ty jesteś - zstępuje Duch Święty,
Gdzie Ty jesteś, niebo staje się.
Miriam Tyś jest bramą do nieba.
Moim niebem jest Twój Syn.
Weź mnie, weź mnie do swego łona,
Bym bóstwem Jezusa zajaśniał jak Ty.
Gdybym umarł, Jezus żyłby we mnie.
Gdybym umarł, odpocząłbym.
Przyspiesz, przyspiesz moją śmierć
Pragnę umrzeć, aby żyć.
Ksiądz: Maryjo, w naszym oczekiwaniu na Zmartwychwstanie jesteś dla nas wzorem zawierzenia Jezusowi. Ty zawsze ufałaś swojemu Synowi. Wierzyłaś w Niego zawsze, jak choćby wtedy, w Kanie Galilejskiej, gdy zabrakło wina, a On zapytał, czy to Jego lub Twoja sprawa… A Ty podeszłaś do sług i poleciłaś im, by zrobili wszystko, cokolwiek Twój Syn im każe… Wierzyłaś w Niego i nigdy się nie zawiodłaś. 
Panie Jezu, w części światła różańca świętego - w tajemnicy objawienia chwały na weselu w Kanie - chcemy się modlić o taką wiarę, jaką ma Maryja. Razem z Nią pragniemy oczekiwać Twojego Zmartwychwstania.
Modlitwę różańcową mogą poprowadzić dzieci.
Ksiądz: Kończąc już nasze czuwanie z Maryją przy Jezusie pozostańmy jeszcze przy grobie przed Najświętszym Sakramentem, by modlić się w ciszy.
5 minut (lub więcej) modlitwy w ciszy
Ksiądz: Panie Jezu, dziękujemy Ci za ten czas wspólnego oczekiwania na Twoje Zmartwychwstanie. Dziękujemy, że nasz smutek przezwyciężyłeś nadzieją, a w Twojej Świętej Matce dałeś nam wzór zawierzenia i ufności. Który żyjesz i królujesz na wieki wieków. Amen
