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PAN JEZUS MÓWI: JA JESTEM ŚWIATŁEM, ROZPOZNAJ MNIE

Pan Jezus zaprasza cię, abyś uczył się Go poznawać. I abyś zrozumiał, że On jest nie tylko twoim najwspanialszym Przyjacielem. On jest twoim światłem. Wiesz co to znaczy? Światło sprawia, że widzimy nawet drobne szczegóły. Pozwala iść i nie potykać się, również na drodze pełnej różnych przeszkód. Pomaga odnaleźć rzeczy zgubione. Umożliwia korzystanie z wielu urządzeń. Przypomnij sobie jak bardzo się niecierpliwisz, gdy na chwilę zostanie wyłączony prąd.

Zrób

Czy wiesz już dlaczego Pan Jezus pragnie, abyś rozpoznał w nim światło? Poproś rodziców, aby pomogli ci przeczytać z Ewangelii opowiadanie o Symeonie (Łk 2, 25-32). Pomyśl. Symeon na to spotkanie czekał cierpliwie i wytrwale całe życie. Uznał je za to, co w jego życiu najważniejsze. Bo – jak powiedział - Moje oczy ujrzały Twoje zbawienie, światło na oświecenie pogan i chwałę ludu swego. Przepisz to zdanie na kartce i umieść je w widocznym dla siebie miejscu. Porozmawiaj z kimś z dorosłych, co to zdanie znaczy. Wykonaj też zadanie z poprzedniej strony i przeczytaj „kartkę piątą z pamiętnika Franka”. Czego uczy cię bł. Jan Paweł II?

Pomyśl

Najpierw uklęknij przed Panem Jezusem obecnym w Najświętszym Sakramencie i odmów „modlitwę na rozpoczęcie adoracji” ze strony 89. Następnie pomyśl. Symeon uczy cię, że aby rozpoznać w Panu Jezusie światło, które pomoże ci być dobrym dzieckiem, trzeba przychodzić do Niego wytrwale i systematycznie. Spotykać się z Nim w ciszy, „sam na sam”. Powtarzaj więc cichutko Panu Jezusowi: Panie Jezu, bądź dla mnie światłem. Pomóż mi być wytrwałym.

Na zakończenie odmów modlitwę kończącą adorację (strona 89).

W domu

Zapisz swoje myśli z rozważań i z adoracji na „kartce z twojego pamiętnika”. Napisz również czego nauczyłeś się z pamiętnika Franka. Zrób też płatek do kwiatu-daru. Co w nim ukryjesz?

Kartka z mojego pamiętnika (miejsce na twój pamiętnik)
	

	

	

	








