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Adoracja – Panie, chcemy Cię adorować
W kaplicy adoracji przed ołtarzem z Najświętszym Sakramentem stoi klęcznik, a na nim leży otwarte Pismo Święte. Bezpośrednio przed wejściem do kaplicy adoracji prowadzący przypomina dzieciom, że będą się modlić słowami, śpiewem, trwaniem w ciszy i znakiem. Jeszcze raz przypomina symbolikę znaku oraz w którym momencie i w jaki sposób (pięknie bo jest wyrazem naszej miłości)  znak należy wykonać. 

Pieśń np.: Rozkołysane dzwony (2 zwrotki) 

Chwila ciszy
P: Panie Jezu, przyszliśmy do Ciebie, bo chcemy z Tobą być, powiedzieć Ci, jak bardzo cieszymy się, że nas kochasz i zapraszasz. Chcemy Ci też powiedzieć dzisiaj, że postanowiliśmy przychodzić do Ciebie w każdym tygodniu, abyś Ty sam uczył nas modlitwy uwielbienia, modlitwy adoracji.

Chwila ciszy
P: Przed przyjściem do Ciebie, Panie Jezu, zastanawialiśmy się co to znaczy adorować Ciebie. Uświadamialiśmy sobie, że jesteś tu, w tej białej Hostii i w swoim Słowie, które dla nas pozostawiłeś w Piśmie Świętym, naprawdę obecny. 

Pieśń np.: Rozkołysane dzwony (kolejne 2 zwrotki) 

D1: Panie Jezu, Ty pierwszy nas zapraszasz. Pierwszy wychodzisz nam na spotkanie. I bardzo się cieszysz z każdego dziecka, które przychodzi do Ciebie. Dziękujemy Ci, Panie Jezu. 

Wszyscy: Dziękujemy Ci, Panie Jezu.

D2: Dziękujemy Ci za Twoje zaproszenie, za to, że ciągle powtarzasz dorosłym: Pozwólcie dzieciom przychodzić do Mnie. Nie zabraniajcie im (Łk 18,16). Dziękujemy Ci, Panie Jezu.

Wszyscy: Dziękujemy Ci, Panie Jezu.

D3: Dziękujemy Ci Panie Jezu za wszystkie dzieci i wszystkich dorosłych, którzy adorują Cię we wszystkich kościołach na świecie. Dziękujemy Ci, Panie Jezu.

Wszyscy: Dziękujemy Ci, Panie Jezu.

D4: Dziękujemy Ci za rodziców, nauczycieli, i wszystkich, którzy pomagają nam stawać się dobrymi, mądrymi ludźmi, którzy pomagają nam, abyśmy mogli spotykać się z Tobą. Dziękujemy Ci, Panie Jezu.

Wszyscy: Dziękujemy Ci, Panie Jezu.

Pieśń np.: Wielbić Pana chcę…

Chwila ciszy
D5: Panie Jezu, Ty tutaj, w białej Hostii, jesteś obecny z Ojcem niebieskim i Duchem Świętym, z całym Bożym majestatem. To trochę tak, jakbyś z miłości do nas sprowadził niebo na ziemię.

Chwila ciszy
Chcemy przebywać w tym niebie, Panie Jezu. Chcemy Cię adorować tak, jak to robią w niebie aniołowie. Chcemy przychodzić do Ciebie, abyś nie był sam w zimnym tabernakulum, w pustym kościele.

Chwila ciszy
D6: Chcemy być coraz bliżej Twojego, Panie Jezu, Najświętszego Serca. Chcemy uczyć się patrzeć na Ciebie z taką miłością, z jaką Ty patrzysz na nas. Chcemy rozmawiać z Tobą, usłyszeć co Ty chcesz nam powiedzieć. 

Śpiew np.: Wielbić Pana chcę…
D7: Chcemy uczyć się być z Tobą, rozmawiać z Tobą o wszystkim – o domu i szkole, o radościach i tym co trudne, o naszych dziecięcych sukcesach i porażkach. Ty je znasz, ale cieszysz się, gdy je Tobie przynosimy.

P: Przyjmij Panie Jezu nasze pragnienia. Niech pocałunek, który złożymy na księdze Pisma Świętego będzie dzisiaj ucałowaniem Twoich stóp, a serduszko z naszym imieniem i zapisaną na nim osobistą, znaną tylko Tobie, modlitwą, które włożymy do księgi Pisma Świętego, będzie złożeniem siebie, swojego serca, w Twoim Najświętszym Sercu.
Chwila ciszy

Pieśni: Ofiaruję Tobie, Panie mój… (wiele razy, „przerywane” ciszą) 
W czasie śpiewu dzieci wykonują znak. Rozpoczyna prowadzący. Ilość pieśni i chwil ciszy zależy od czasu trwania adoracji. Powinna umożliwić wszystkim dzieciom wykonanie znaku.
