T12 – Adoracja i rozmowa
Każda część Mszy Świętej jest obecna w naszych myślach i naszych modlitwa jeszcze zanim celebracja Eucharystii się rozpocznie, a także wtedy, gdy ona się już zakończy. Trwając na adoracji wpatrujemy się w Tego, który jest Prawdą, który jest Życiem i który jest Drogą. On sam nam objawia każdą z tych niezwykłych tajemnic, które w sposób szczególny uobecni w czasie Eucharystii. Tam jaśnieje pełny blask Prawdy, tam najpełniej tętni Życie, tamtędy prowadzi Droga do Ojca w Duchu Świętym i do drugiego człowieka.

Poświęć więc wiele uwagi w czasie twoich adoracji tematowi Komunii Świętej. Niech komunia sakramentalna objawi swoje piękno i swoją moc w komunii duchowej, która jest bardziej stanem życia niż aktem modlitewnym. Duchowa jedność z Chrystusem, osiągająca szczyt w czasie spożywania Jego Ciała, rozwija się w czasie adoracji, a weryfikuje się w codzienności życia, szczególnie w godzinie krzyża. Wszędzie chcemy być jedno z Nim, a na tej drodze zjednoczenia niezastąpioną rolę odgrywa adoracja. 

Podziel się swoimi doświadczeniami i przemyśleniami z innymi ludźmi. Niech tematem waszych rozmów będzie także wypływanie na głębię adoracji Najświętszego Sakramentu.

