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Wpisz swoje imi¢ w serduszku
| pokoloruj obrazek.





PAN JEZUS MÓWI: ZAPRASZAM CIĘ, WEJDŹ W TAJEMNICĘ

Wiesz, co to znaczy, wejść w tajemnicę? Tajemnica to coś innego niż sekret. To coś tak wielkiego i wspaniałego, że aż nie potrafimy tego zrozumieć. Możemy jedynie tak „krok po kroku” wchodzić w nią sercem. A im głębiej wchodzimy tym bardziej widzimy jak ona jest wielka. Jak ocean. Im dalej idziemy, tym więcej wody.

Do wchodzenia w taką największą tajemnicę – tajemnicę Boga obecnego w sercu człowieka – zaprasza cię Pan Jezus. Czy chcesz przyjąć to zaproszenie?

Zrób

Poproś kogoś z dorosłych o przeczytanie Ewangelii o przemienieniu na Górze Tabor (Mt 17, 1-8). Zauważ, że Pan Jezus, gdy na górze Tabor przemienił się wobec apostołów, uchylił im „rąbka” tajemnicy swojego Bóstwa. Zanim jednak to się stało, apostołowie musieli odejść od gwaru i zgiełku, od codziennych zajęć, i wejść na wysoką górę. Włożyli więc w to spotkanie z Bogiem wiele wysiłku. Czy domyślasz się dlaczego Piotr chciał tam postawić trzy namioty? Zapytaj o to kogoś dorosłego. Przeczytaj też „Kartkę szóstą z pamiętnika Tosi”. I dokończ rysunek na poprzedniej stronie.
Pomyśl

Odmów „modlitwę na rozpoczęcie adoracji” ze strony 89 i pomyśl. Adoracja Najświętszego Sakramentu też jest taką „górą przemienienia”, miejscem wchodzenia w tajemnicę Boga. Prowadzi cię na nią Pan Jezus. Ty też,  jak apostołowie, wkładasz w to swój wysiłek. Odchodzisz od codziennych zajęć i wchodzisz w ciszę. 

Wycisz serce i patrz na Jezusa obecnego w Hostii. On w Niej ukrył całego Siebie, aby być z tobą. Powtarzaj Mu w sercu: Panie Jezu, prowadź mnie. Umacniaj moją wiarę. Zakończ adorację modlitwą ze strony 89.

W domu

Napisz kolejną „kartkę z mojego pamiętnika”. A w płatku do kwiatu-daru zapisz to, co chcesz powierzyć tylko Panu Jezusowi.

Kartka z mojego pamiętnika (miejsce na twój pamiętnik)
	

	

	

	

	








