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PAN JEZUS MÓWI: WYBIERZ NAJLEPSZĄ CZĄSTKĘ

Zaprasza cię, abyś mądrze wybierał. Pan Jezus chce uczestniczyć w twoich wyborach, w twoich decyzjach, pomagać ci, aby były tym, co dla ciebie najlepsze. Żeby tak było, trzeba, abyś ty też tego chciał. Żebyś Pana Jezusa umiał pytać o to, jak postępować. Co wybierać? Jakie podejmować decyzje? Jak się nauczyć mądrze wybierać? Chce ci pomóc w tym Maria, o której sam Pan Jezus powiedział, że wybrała „najlepszą cząstkę”.

Zrób
Najpierw, z pomocą dorosłych, przeczytaj o pobycie Pana Jezusa w Betanii u Marii i Marty (Łk 10, 38-42). Napisz ładnie na kartce zdanie: Maria obrała najlepszą cząstkę, której nie będzie pozbawiona. Umieść je w widocznym miejscu i czytaj często. Porozmawiaj z dorosłymi o tym, jaką „najlepszą cząstkę” wybrała Maria. Dlaczego Pan Jezus obiecał, że nie będzie jej pozbawiona? Przeczytaj też „kartkę siódmą z pamiętnika Franka”. W jaki sposób podejmował decyzje bł. Jan Paweł II? A jak ty możesz postępować?
Pomyśl

Zachowanie Marii jest dla nas wzorem adoracji Pana Jezusa. Bo adorować to uwielbiać, zachwycać się, oddawać cześć. To właśnie pochwalił, w zachowaniu Marii, Pan Jezus. Uklęknij więc przed nim obecnym w Najświętszym Sakramencie. Odmów modlitwę na rozpoczęcie adoracji (strona 89), i bądź z Nim w ciszy tak długo jak potrafisz. Powtarzaj Mu: Panie Jezu kocham Cię, uwielbiam Cię, ufam Tobie. Panie Jezu, ucz mnie podejmować decyzje z Tobą. Zakończ modlitwą ze strony 89. 
W domu

Dokończ rysunek z poprzedniej strony i zrób płatek do kwiatu-daru. Ukryj w nim swoje postanowienie. A na „kartce z twojego pamiętnika” zapisz to co uznajesz za ważne.
Kartka z mojego pamiętnika (miejsce na twój pamiętnik)
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