Znaczki sakramentów
do Drogi krzyżowej: Wierzę – tajemnica sakramentów
W danym pliku każdy znaczek zajmuje całą powierzchnię kartki A4 i ma rozmiar ok. 18x18 cm. Znaczki można wydrukować w danym rozmiarze, a można je pomniejszyć lub powiększyć. W tym celu należy kliknąć na obrazek, najechać kursorem na kółeczko w dowolnym rogu i przesuwać je po przekątnej lub – po kliknięciu na obrazek – wybrać w menu na pasku opcję formatowanie i w oknie, które się pojawi zmienić rozmiar na potrzebny.

Po wydrukowaniu każdy znaczek należy podkleić sztywnym papierem (lub – jeśli jest taka możliwość – wydrukować na sztywnych kartkach) i po podklejeniu wyciąć koło. Znaczki można drukować również na kolorowych kartkach. Wówczas warto zachować katechizmowy podział sakramentów: znaczki sakramentów chrztu i bierzmowania drukujemy na jednym kolorze np. niebieskim, znaczki sakramentów pokuty i namaszczenia np. na kartkach fioletowych, znaczki sakramentów małżeństwa i kapłaństwa mogą mieć np. kolor zielony. Znaczek sakramentu Eucharystii wyróżniamy kolorem złotym (temu sakramentowi poświęcona jest oddzielna Droga krzyżowa).

Nie wycinamy (nie podpisujemy) znaczków sakramentów. Ich nazwy pod poszczególnymi znaczkami pojawią się w następnych Drogach krzyżowych.
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