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Poznajemy 
mieszkańców domu Boga – świętych

Adoracja Najświętszego Sakramentu

Przed ołtarzem adoracji stoi dekoracja z poprzednich spotkań (serduszka z imionami dzieci i mur zrobiony z cegiełek z ich imionami).

Każde z dzieci przychodzi na adorację z portretem formatu A5 swojego świętego patrona i odpowiednim stojaczkiem z kartonu do ustawienia tego portretu. Stojaczki można też przygotować wcześniej i położyć obok. Najprościej można je wykonać zaginając dość sztywny karton o wymiarach ok. 30 x 10 cm w kształt odwróconej litery V. przez oba ramiona V należy przewlec grubą nić, zakończoną węzełkami, utrzymującą końce stojaka w odległości ok. 10 cm, aby stojak „nie rozjeżdżał się”.

____

P: Do naszej modlitwy w czasie tej adoracji chcemy zaprosić świętych – najpierw naszych patronów od chrztu. Ale też naszych ulubionych świętych, tych których najczęściej wzywamy, z którymi najczęściej rozmawiamy. Oni już są mieszkańcami tego najpiękniejszego domu Ojca – nieba. Ale to nie znaczy, że nie są również wśród nas. Właśnie dlatego chętnie nam pomagają i opiekują się nami. Czekają tam w niebie na nas. Każde dziecko na tę adoracje przyniosło portret swojego świętego patrona. Jako swoją modlitwę – znak ustawi ten portret przed ołtarzem i wypowie swoją modlitwę. Ale każdy – nawet gdy nie ma portretu świętego, może poprosić „swojego świętego” o obecność wśród nas na adoracji i modlitwę z nami w konkretnej intencji.

Śpiew i wystawienie Najświętszego Sakramentu
Chwila ciszy

Dłuższy śpiew uwielbienia.

L1:  Z Apokalipsy św. Jana Apostoła: Potem ujrzałem: a oto wielki tłum, 
którego nie mógł nikt policzyć, z każdego narodu i wszystkich pokoleń, ludów i języków, stojący przed tronem i przed Barankiem. Odziani są w białe szaty, a w ręku ich palmy. «To ci, którzy […] opłukali swe szaty, i w krwi Baranka je wybielili. Dlatego są przed tronem Boga 
i w Jego świątyni cześć Mu oddają we dnie i w nocy (Ap 7,9.14-15).

L2: Panie Jezu, apostoł Jan, w swoim widzeniu na wyspie Patmos zobaczył niebo, to cudowne miejsce, w którym czeka na nas przygotowane najwspanialsze mieszkanie. Tam czeka na nas z Tobą, Panie Jezu, Maryja. Tam też czekają na nas aniołowie i święci. Wśród nich są nasi patronowie od chrztu, patronowie naszego parafialnego kościoła i ci święci, których wzywamy najczęściej.

L3: Dzisiaj chcemy bardzo gorąco podziękować Ci za nich i podziękować Ci za dar świętych obcowania. To cudowny dar. Dzięki niemu, nasi kochani patronowie są również z nami. Pomagają nam, chronią nas i wstawiają się za nami do Ciebie, Panie.  

Śpiew

Chwila ciszy

L4: Dziękujemy Ci, Panie Jezu, za dar świętych obcowania.

W: Dziękujemy Ci, Panie Jezu.

L5: Dziękujemy Ci, że w chwili chrztu każdy z nas otrzymał taką cudowną, niewidzialną pomoc od mieszkańców nieba, anioła stróża i świętych, którzy są z nami w każdej chwili.

W: Dziękujemy Ci, Panie Jezu.

Chwila ciszy 

Śpiew

L6: Panie Jezu, przyjmij nasze modlitwy, które chcemy zanieść do Ciebie, przez wstawiennictwo świętych. 

W: Prosimy Cię, Panie Jezu.
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Śpiew
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W czasie śpiewu dzieci podchodzą do ołtarza, ustawiają portret „swojego świętego” i (do końca pieśni) modlą się w ciszy. Po zakończeniu śpiewu wypowiadają swoją – przygotowaną na spotkaniu – modlitwę. Jeśli dzieci jest więcej, mogą podchodzić do ołtarza tak, aby w czasie jednej pieśni uklękło przed ołtarzem dwoje lub troje dzieci. 

Po każdej przeczytanej przez dziecko modlitwie wszyscy powtarzają: 

W: Prosimy Cię, Panie Jezu.

Po przeczytaniu dwóch lub trzech intencji następuje chwila ciszy i śpiew uwielbienia.

Gdy dzieci zakończą swoją modlitwę znakiem prowadzący zachęca innych uczestników adoracji do modlitwy spontanicznej.

Śpiew i zakończenie adoracji (jeśli adoracja trwa nadal – zachęcenie dzieci, aby pozostały na modlitwie w ciszy tak długo jak mogą i chcą).

